

嘻乐父子

成功要诀



赵顺清 绘



无花果

折成现金

上星期三，我们部门主任忽然大发善心，说为了犒劳大伙最近一段时间辛勤的工作，决定利用周末的两天时间，带大家出去游玩放松一下，本次活动还可以带上自己的家人孩子。大伙一听到这样的好事，全开心地鼓起掌来。不过，由于众口难调，一时决定不下来到底该去哪儿游玩，最后，主任要求大伙将自己想去的地方写在纸上，最后做一个统计，票数最多的，将成为这次游玩的最终目的地。

大伙一听，觉得这个法子不错，于是都填上了自己梦寐以求想去的地方。我和坐在旁边的小王一时间决定不了到底该填哪个地方。不过还是小王点子多，他说，你的女儿不是整天闹着要去新开发的那个野生动物园吗，刚好我的儿子也想去，咱们就填上动物园吧。我一听立即表示赞同。最后，小王随手在纸上写出了动物园的英文单词“ZOO”，交了上去。

半个小时后，主任将几十张纸条集中到一块，大家都期盼着自己写的地方能最后胜出。

主任开始大声地念大伙写的五花八门的地方，正念着，主任忽然停顿了一下，将一张纸条高高地举了起来，哭笑不得地说，这是谁写的呀，竟然不写旅游的地址，而是直接写了个200！拜托你了，咱们这是集体活动，我可没说要是不去的话，就会折成现金的。姚秦川

同笑时代

另类车贴

楼下的老林五十出头，做生意赚了不少钱，买了一辆越野车，有两年了。老林还很“潮”，在车屁股上贴了一张“本车和老婆概不外借”的车贴。他的儿子小林考上了本地的一所大学，经常抱怨老林对他缺少关心，凡事与老林顶着干，老林不让他谈恋爱，小林偏偏找了个女朋友。

那天，我下楼办事，正好碰上林家父子在停车场闹别扭。老林看见我，指着小林说：“我把我的越野车奖励给这小子，谁知人家还不要！”小林身子一拧：“又不是新车，我不要破烂……”前两天听老林嘀咕换辆新车，敢情他想把旧车淘汰给小林啊！

我急忙上前，劝小林道：“你爸的这辆越野车皮实得很，也没开几年，车况还是不错的……”老林借坡下驴：“你史叔说得对，你要是不放心，我可以带你到4S店做一次全面检修。”

小林不那么激动了，但还在嗫嚅着，好像在说车子不好看。老林拍拍小林的肩：“你要嫌不美观，咱再做一次内装潢和外装潢，保证跟新车一个样儿。”嗯，看来老林对儿子真是“仁至义尽”。

这时，小林拉着老林绕到了车子后面，指着车贴说：“我女朋友看到这个，会生气的！”老林哈哈大笑：“这个容易，撕下来……”小林摆摆手：“不必了，换两个字吧，把‘老婆’改成‘我妈’就行了！”史恒

啼笑皆非

班花名册

宿舍的老大新交了一个女朋友，是财会班的。我们见过之后，都对“大嫂”的姿色不以为然。那天，我们又在宿舍里对老大的女朋友评头论足，其间不乏尖酸刻薄的用语，恰好老大进来了，他是个爱面子的人，顿时就脸上挂不住了：“你们懂什么？萝卜白菜，各有所爱，你们觉得不好看，说不定是嫉妒——我为什么就看着挺好呢？不仅我看着好，她班里的男生都看着好，我对象还是她们班花的第一名呢。”

我们都觉得老大吹牛有点过了，就他女朋友那相貌，也就是马马虎虎，根本不可能进入班花的序列，更不可能排在第一名。老大似乎伤了自尊，气呼呼地说：“好，既然你们不服，我就用白纸黑字证明给你们看看。”说着就出去了。

我们都来了兴趣，胃口也被吊起来了——校花也好，班花也罢，从来都是男生私下里评选，怎么还白纸黑字了呢？

不一会儿，老大就拿着一份名

单进来了。大家围拢过来一看，纸上是一片密密麻麻的名字，而且，“大嫂”的芳名果然是第一个。不过，好像里面也没说她就是班花的第一啊？老大用手一指标题：“你们念一念！”

有个弟兄张嘴就念：“职业教育部财会班花名册……”

老大眉飞色舞地说：“都听到了吧？这不仅是班花名册，而且是我校官方的班花名册，在这里面，我对象，你们大嫂，排第一！”侯智勇

漫画人生

小蝌蚪找妈妈

周志干 绘



围城内外

投怀送抱

同学十周年聚会，班长寄来了邀请函。我给老婆说起聚会的事，她问我阿丽也参加吗？阿丽是我的中专同学，也是我的初恋情人，因为家庭的原因，毕业后不久我们分手了。“听班长说她肯定会参加。”看老婆脸色有变，我赶紧解释，“你也知道我们自从分手后，已经将近十年没

见了……”好话说了一箩筐，终于换来了老婆的同意。

聚会前一天晚上，收拾好行李，老婆忽然对我说：“你还是别去参加聚会了。我担心你去了会有人投怀送抱。”老婆临时变卦，我非常生气：“你什么意思？你看看我这张老脸，你再算算咱的收入，真是要钱没

钱，要人没人。就是有投怀送抱的，也不会投到我怀里，送到我身上。”老婆看我不理他，讨好地跑过来：“按照你的条件，我确实不担心人家会对你投怀送抱。”我厉声问：“那你还担心什么？”老婆一字一顿地答道：“老公，我主要担心你会对人家投怀送抱。”刘敬胜

传奇故事

测忠心

二叔是某单位的一把手，最近因为要提拔一位工会主席，不少部下都忙着往他家跑。

这天，二叔对二婶说：“我马上就要退休了，这次我想提拔一个对我最忠心的人，日后也好有个照应。”二婶点着头说：“你这个想法很对，只是我们又怎知谁对你忠心呢？”二叔说：“我说给你听，就是让你帮我想个测试的招数。”

二婶是个很有点子的人，她思

索半天后说：“我想出一招，你先两天不上班，随之我给那几个具备提拔条件的人发一条假短信，就说你已经被双规了。然后我要他们都来咱家，共同研究解救对策。这样一起来，就不测出谁对你最忠心了？”二叔尽管觉得这个主意很不妥，可一时又想不出其他招数，于是就接纳了二婶的建议。

事情确定后，二婶便用她的手机发出了假信息。然而，眼看两天时

间就要过去，那几个人别说是登门，就连电话也没打一个。

二叔正在痛心，终于有人来敲门。二婶开门后，竟然走进来两位警察。警察亮了一下证件，对二叔说：“你被双规了，请跟我们走一趟。”二叔两眼一瞪说：“开什么玩笑？我那是发了一条假信息。”警察冷冷一笑说：“就因为你的那个假信息，你一个部下昨天已经自首了。”王恩亮

世象百态

钓错了鱼

星期天，我骑着摩托车到郊外过“钓瘾”，跑了好几处都没找着合适的地方。没想绕道回来时，在路边发现了一处水塘，是个钓鱼的好地方。水塘边还停着一辆小车，我没多想，拿出钓具，集中精力钓了起来。

不一会儿，我就钓了几条大鲤鱼。正得意时，一个声音传来：“您是市里的干部吗？”我虽然身体有些发福，头发也梳得还算整齐，但和“干部”根本扯不上关系，于是头也不回地说：“不是。”看我不屑一顾的样子，来者小心翼翼地问：“那您

是县里来的了？”我不耐烦地扭过头来，一个中年男人弯腰站着，拿着把遮阳伞。他把我当成来钓鱼的干部了。我摇摇头：“也不是。”中年人停了一下，说：“您的车还停在那儿呢。”我敷衍地说：“是啊，时间不早了，等会我就走了。”“别，我没别的意思，只是问问，您随便停。这里鱼多，您爱钓多久钓多久。”说着，手忙脚乱地为我撑伞，还拿出毛巾让我擦汗。我一头雾水，非亲非故，给我如此待遇，忙让他免礼。中年人也不多说，撑着伞，猫着腰看我钓鱼。

等到篓子满了，我起身要走，这时来了两个人。两人径直上了小车开走了。中年人似乎明白了什么，问我：“那您是镇里来的吧？您不是说您的车停在那里吗？”我有些无奈：“都不是。”转身指着我的摩托车，“我是骑着摩托车来钓鱼的。”中年人恼羞成怒：“那你凭什么来我的鱼塘钓鱼？”我愣住了，旋即明白过来，赶忙道歉，并按市价付钱才使他息怒。离开时，中年人还在背后跟上一句：“这鱼可不是随便乱钓的。”朱沁泉

哭笑不得

身外物

老爸有很多杂物，老妈叫老爸丢掉一些，老爸反击：“你的衣橱塞满了身外物，你也不肯清理。”

“那不是身外物，”老妈回答：“那是回忆。”

老妈拿起一件粉红色衬衣，说是三十年前老爸送的生日礼物，另一条蓝格子长裙，1993年她在泰国买的，跟店员讨价还价半天，终以四折成交。

“你的记忆力真强！”我称赞老妈。

“反正没有记录，”老爸轻声道：“她说什么就是什么。”

有一天，老爸向老朋友光叔吐苦水，说老妈常常买衣服，光叔便向老爸献计：“你多带老婆参观佛寺，让她明白‘四大皆空’的道理。”

老爸照办，周末拉老妈去佛寺，又吃斋又上香。归家途中，老爸问老妈可有什么启发？

老妈想了想，点头道：“对了！佛靠金装，人靠衣装。老公，我们明天去百货公司扫货！”陈荣安

棋高一着

你是我同学

星期天，我和妻子去买菜。在市场入口处，看见一个匍匐在地，衣衫褴褛的“残疾”男子在乞讨。见不少人纷纷躲避，妻子悄悄对我说：“听说这个乞丐的残疾是装的。”我点点头道：“多半是假的，我们走过去就是，别理他。”

我和妻子正加快脚步时，乞丐却突然扑了上来，紧紧拉住我的裤脚：“你是我同学，老同学……”我一惊，想躲避，乞丐将我的裤脚拽得更紧，急切地说：“你该不会像其他同学那样吧，当了官发了财就看不起我这个落难的同学，一点小钱也舍不得给……”旁边的人纷纷投来怪异的目光，弄得我很尴尬。

妻子正要掏钱给乞丐时，我拉住了她的手，对乞丐道：“哦，我想起来了，你是我初中同学，你姓张，叫张海洋。”

“对、对、对！我叫张海洋，你终于认出我了，终于肯认我这个同学了！”乞丐鸡啄米似的点着头。

“你那时很调皮，上课爱捡老师掉在地上的粉笔……”

“是、是、是！你说得太准确了！”乞丐点头。

不待他说下文，我赶紧说：“还有，初中毕业前两天，你借了我100元钱，一直没还！”

乞丐松开我的裤脚，将头扭到一边，喃喃地说：“哪里，哪里，你记错了，记错了。”我和妻子顺势离开。

路上，妻子问我：“那乞丐真是你的同学吗？”

“怎么可能啊，他可以用假话来诓我，就不许我编瞎话来蒙他吗？哈哈，这叫以假攻假。”舒仕明